

中原区多举措推进全民阅读

公共文化送到家门口

本报讯(记者 孙志刚)流动图书车开到家门口,电子书借阅机24小时提供借书服务...

前,市民张先生到中原区行政审批大厅办理公司注册手续,排队等候时无意间发现大厅里有台电子书借阅机...

区文化旅游局还在城开社区等多个社区开设图书流通站的基础上,今年又增设了五一公园图书流通站...

书互换一共享你的阅读世界”活动,家长可以带着孩子和家里闲置的图书到该馆将图书互换交流...

区街动态

管城区

专项行动扫黄打非

本报讯(记者 王思俊 通讯员 卢莹)日前,管城区“扫黄打非·净网2015”专项行动全面展开...

市场清查、网络管控、对内约束、综合反制等为重点,开展“扫黄打非·护苗2015”专项行动...

惠济区

提早谋划做好城市防汛

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 宋璐)进入夏季,短时间、偶发性、突发性局部地区暴雨灾害发生的概率较高...

成多。惠济区城市防汛办对辖区城市防汛安全隐患进行了拉网式排查,对发现的安全隐患积极采取措施...

中原区

排查养老机构安全隐患

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 陈敏)昨日,记者从中原区了解到,为加强养老机构安全管理,该区以开展养老机构安全隐患排查为切入点...

措施,切实把安全管理工作分解到人,落到实处。排查整改到位,采用养老机构自查和联合检查相结合的方式...

上街区国税局

圆梦“微心愿”传递正能量

本报讯(记者 朱华 通讯员 张秋芳 白笑寒)近日,郑州市上街区国税局党员干部在圆梦“微心愿”志愿服务活动中...

主持人一起重温入党誓词,并将自己的名字写在签名承诺展板上。接下来,志愿服务活动将全面启动...

淮南路办事处

排查整治“家庭餐馆”

本报讯(记者 安群英 通讯员 梁琳)“舌尖上的安全”是人们关注关心的热点问题。二七区淮南路办事处依托网格化管理,联合市工商、食药、环保、卫生等部门执法人员...

2次联合巡查执法,重点整治了辖区楼院内的私房餐馆、家庭小厨等无证经营的家庭式餐馆。在联合行动中,整治组发现嵩山路6号院内一处家庭餐馆存在无证经营、噪音扰民、油烟垃圾污染等情况...



为了增强残疾人就业创业的竞争力,管城区残联昨日举办为期5天的2015年残疾人就业创业技能培训。特邀汇源培训学校中餐培训师为残疾朋友传授各类中餐制作技艺,30多位有创业意向的残疾朋友参加了培训。

本报记者 李月琳 摄

党员进社区 帮民解烦忧

本报记者 李月琳 通讯员 芦延军文/图



“太感谢你们社区了,困扰我们多年的问题终于解决了。”大象路社区的居民徐秀敏看到街道整改前(左图)和整改后(右图)的变化,激动地说。位于东风路街道科技市场社区第四网格的大象路与文化路交会处,下雨时必积水,此问题使附近的居民怨言颇多...



的在职党员义工队,撬开了大象路所有的窨井盖进行检查,终于找到了“症结”。原来是象路商户擅自开挖了一条下水道,让自家饭店的废水通过雨水井排出,但雨水井和不远处的污水井之间管道早已坏堵堵塞。当社区党支部将真实原因告知了饭店刘老板后,他心服口服地对义工队队员说:“你们真行,我心甘情愿配合社区工作。”整整一个晚上,所有积水全部自动流入污水井,地面干净了,社区党员义工队每个党员的心里也是甜丝丝的。

互联网让服务更充分

本报记者 党贺喜 通讯员 周凯

一大早,建业城市花园小区的王女士用手机扫描楼栋公示牌的二维码后,手把手地指导父亲使用微信查找附近的活动中心,为父亲寻找象棋棋友。

王女士说,老人年纪越来越大,自己不敢放心父亲一个人在老家生活,就接到郑州和自己一起住,但是自己和爱人还要上班,老人在郑州也没有朋友,有时一天都不下楼,非常孤独。

后来王女士无意中发现楼栋口有建业社区张贴的凤凰台街道政务微信公众平台二维码,就抱着试一试的态度“关注”了一下,意外地发现上面不但有各类政务信息、办事流程,还有托老站、文化活动中心等便民设施的信息...

一盘”。据了解,自2013年以来,凤凰台街道办事处就按照区委区政府的要求,加快便民设施建设步伐,托老站、残疾人康复站、文化活动中心等各类便民设施相继建成。但是工作人员在多次到这些服务点查看时发现,与想象中热闹非凡、欢声笑语的场面不同,一些服务点的“热度”并不很高,甚至个别地方还很冷清。为此办事处主任专门带着人员入户调查,结果发现虽然宣传的力度也不小,但是效果并不理想,很多居民还不知道有这些服务设施。

于是,办事处专门找来软件公司制作出凤凰台街道办事处微信公众平台,将各类便民设施的具体信息公布在公众平台上,还贴心地制作了便民设施分布图,并且这个公众号还内置了交流论坛,居民可以在论坛上互动交流,像王女士就是通过论坛给父亲联系棋友到建业社区活动中心“杀”一盘。

让孤独老人走向阳光

本报记者 王思俊 通讯员 李莹

“我们啥也不缺,缺少的是说话聊天。”在管城区东大街办事处东关东里18号院,东关南里社区主任带着两个年轻人走进孟大妈家,他们提着新鲜蔬菜和水果,围坐在老人身边嘘寒问暖,料理家务。

东关南里社区共有19个楼院1500多户4000多居民,老年人占半数以上,孤寡老人和失孤家庭30多家。孟大妈今年60多岁,是企业退休职工,20多年前儿子在出差途中,突发脑溢血病故,撇下老人、媳妇和孩子,使原本幸福的家庭陷入悲

伤之中。为了让这些家庭尽快减轻心理负担,以阳光心态面对新生活,今年3月份开始,南里社区开展“做老人身边儿女”活动,帮助他们疏导情绪,消除心理障碍,实行一对一服务,坚持每周两次上门清扫,定期进行清洗,料理家务,陪同聊天,确保老人们住得开心、吃得舒心。组织老人积极参加篮球、乒乓球、台球、象棋、歌舞等比赛,在共同生活中互诉心事、排解忧愁,增添生活乐趣。“心情好多了,日子越过越有盼头!”老人们说出了心里话。

多措并举 打造亮丽窗口

本报讯(通讯员 石静磊)德化街,作为国内十大著名步行街之一,地理位置十分重要,一直是郑州市乃至河南省的文明窗口。

特殊的地理位置,每日成千上万的游客,对辖区市容环境提出了新的挑战。针对辖区部分路段“脏、乱、差”等多年的城市乱象,德化街执法中队加大执法力度,多措并举,全力打造德化步行街亮丽文明窗口。

加大城市乱象整治。德化街执法中队采用“5+2白加黑”工作方式,针对彩虹路、大同路、西大街等繁华路段进行烧烤、占道经营等影响市容环境乱象开展了专项整治,取缔违规烧烤摊5处,清理店外突出经营80余处,拆除违法私自搭建2处,安排占道经营商贩再就业4人次,确保了市容

环境干净、整洁、有序。户外广告专项整治。去年以来,根据郑州市整治户外广告的统一安排,德化街执法中队采取多种形式,规划商场自行拆除3处户外广告,强制拆除2处,清理横幅48个(条幅)、灯箱广告29个,圆满完成辖区户外广告拆除任务。

营造良好投资环境与施工场地文明执法并举。德化街作为郑州市重点招商引资项目,德化街执法中队全面清理周围施工环境,为施工顺利开展提供安全保障。另外,针对居民投诉渣土运输车辆噪音等问题,执法中队利用每周晚上时间,加大对夜间文明施工的监管和辖区的渣土运输车辆的执法力度,为辖区居民营造良好的生活居住环境。

“天网”监控 违章无处可遁

本报讯(记者 安群英 通讯员 张学彬 于东)二七区一马路办事处发挥网格加网络的优势,利用监控对辖区内的违章建筑全天候监督。

上周六,在大同路北侧,正在偷建的一个建筑工地以为不被觉察,却被马路上的电子摄像头悄悄记录下了一切。监控中心通

知市政科工作人员和网格员及二七区行政执法局执法人员及时赶到,对该工地下达了限期责令整改通知书,停止施工,并恢复原状。由于工地拒不整改,办事处对新增的违章建筑进行强拆,拆除面积140多平方米,消除了安全隐患,保持了辖区违章建筑“零增长”的态势。

别开生面的检讨会

本报记者 安群英 通讯员 王旭 丁朋妍

检讨会?是谁犯了错?非也。此乃检查讨论之意。郑州市第九届樱桃节刚刚落幕,樱桃沟景区管委会干部职工就开始一场别开生面的座谈会。客观中肯的发言让“座谈”变“检讨”,检讨会后,一场“部署—安排—落实—督查—检讨—整改—提升”为关键的管理变革正在这支旨在建设郑州现代田园城的年轻团队中悄然展开。

“检讨会”原定会议是“座谈会”,大家在总结感悟和建言献策的同时,大胆、诚恳地开展了对自己工作的批评。管委会齐新华主任提出大家树立“家人”意识,把景区当家,提高素质和眼界以匹配景区发展定位,充分发挥“景区人”和“农村干部”双重身份的作用,共同致力于“家园”的建设。

一条条建议体现对景区这个共同“家园”的热爱和期许:有的建议增加景区内的休闲驿站,规划樱桃集中交易区,对景区建筑做高标准的设计和规划,让景区处处是“景点”;有的提出打造更多具有农家特色的小景观,逐渐集点成面;有的主张增加停车场和交通标示,提升准确

度;有的认为应该创新景区管理模式。有的从单行道设置、交通地图发放、导视图、景区服务软件、公交车和非景区核心区如何留客等对景区未来发展的进行深入思考。

“深刻发掘景区的文化底蕴,景区所辖的10个社区均有自己的特色民俗和产品,逐渐改善现有浓淡鲜明的特点。”提前制定医疗救助应急预案,在景区设置基础应急药品、医疗用品服务点。“在这样一个不以批评为目的的‘检讨’中,让人深深感受到了管委会干部职工的主动担当、互相补位。”“检讨会”开了4个小时,景区管委会干部职工提出建议15条,各种良策不胜枚举。

再好的安排,再重要的工作,如果不抓落实那一切就等于“零”。景区党工委王书记表示,要立说立行抓好落实,好的思考与看法,应立即明确为调研课题,明确人员调查研究;具体可行的建议性措施,明确责任人,并立下完成时限与标准的“军令状”。检讨会上,对景区发展有着极高指导性和可行性的意见建议会后很快有了可落实的渠道。



南关办事处开展计生协会宣传活动,免费发放计生药具,为群众提供量血压、测血糖等温馨服务。

本报记者 王思俊 摄